

Североморские ВЕСТНИ



Межгородская
общественно-
политическая
газета
СУББОТА

4

МАРТА

1995 год
№ № 25—26
(187—188)

Цена свободная

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Его знала вся Россия

Трагическая гибель одного из основателей телепрограммы «Взгляд», ведущего популярной передачи «Час пик», талантливого тележурналиста Влада Листьева без преувеличения потрясла наш флотский город. «Уходят лучшие, уходят навсегда. И спустились руки от бессилия. О чем они у Господа просили? В чем их вина? А, может быть, беда?». Это строки из стихотворения офицера М. Зверева, написанное им в ночь гибели Листьева.

В редакцию городской газеты постуяют отклики на трагическое событие. В них выражается бесспорная поддержка демократическим преобразованиям в России, гнев людей и их ненависть к подлым наемным убийцам.

Будем дружить городами

Между Североморском и норвежской коммуной Сер-Варангер существуют давние дружеские связи. Недавно в коммуне побывала официальная делегация представителей администрации флотской столицы.

Цель поездки: согласовать и уточнить программу совместных контактов на первое полугодие нынешнего года.

В частности, в начале апреля в наш город приедут журналисты газеты «Сер-Варангер-авис», а в конце апреля — делегация норвежских педагогов.

В мае гостями норвежских школьников станут юные североморцы, изучающие норвежский язык, а к нам с ответным визитом придет команда футболистов для участия в городском турнире.

Предполагается также визит художников коммуны Сер-Варангер и размещение экспозиции их работ в картинных галереях Мурманска и Североморска.

Вперед! — праздник!

6 марта в Североморском Доме офицеров флота в 19.00 состоится праздничный концерт, посвященный Международному женскому дню 8 марта.

Перед началом празднества с приветственным словом к собравшимся обратится Глава администрации города Виталий Иванович Волошин.

Далее в программе: выступление творческих коллективов районного Дома культуры, ар-

тиста Ансамбля Краснознаменного Северного флота А. Цымбала и вокально-джазовой Санкт-Петербургской группы «Дайджест».

Вход на концерт по приглашительным билетам.

Не уверен — не догоняй!

Недавно на третьем километре автодороги Мурманск—Североморск водитель автомашины «Фольксваген Пассат», не оценив правильно погодных условий, состояния трассы и следуя на большой скорости, врезался в следовавший впереди автомобиль ВАЗ-2106.

В результате «жигуленок» оказался на встречной полосе движения и столкнулся еще с двумя автомобилями: ВАЗ-21061 и «Москвич»-2140.

Лишь благодаря счастливой случайности обошлось без жертв. Всем четырем машинам причинены незначительные повреждения.

По материалам дежа проводится проверка. Виновного ждет наказание.

Станут курсантами

Недавно завершили предварительные вступительные экзамены в Пушкинское высшее военно-морское инженерное училище им. Денина.

В Североморске на базе бредней школы № 7 работала выездная экзаменационная комиссия, в состав которой входили ведущие преподаватели четырех факультетов училища.

120 будущих выпускников из всех школ города пробовали свои силы. Абитуриентам предлагалось выполнить работы по математике, физике и химии: Окончательные результаты «контрольных» будут известны 20 марта.

«Счастливицам», набравшим необходимое количество баллов, останется лишь сдать летом два зачета по русскому языку и физической культуре, непосредственно в вузе.

Открылась выставка

На днях в городской галерее «Арт-Норд» открылась выставка работ североморских художников, посвященная Международному женскому дню.

В экспозиции представлены оригинальные полотна А. Сергеева, И. Ворона, И. Мошкина, Е. Бондарева и других.

Тут же представлены изделия мастеров из североморского Дома культуры прикладного творчества и ремесел: кох-

ломская роспись, всевозможные виды плетеного кружева, резные шкатулки из дерева...

Посетить галерею можно ежедневно с 14 до 19 часов, выходные дни — воскресенье, понедельник. К услугам посетителей — экскурсовод.

Желающие могут заказать коллективную экскурсию.

Ночной грабег

В ночь с 16 на 17 февраля из помещения магазина «Сюзанна» (ул. Сафонова, 22), сломав решетки и металлическое окно, похитители унесли: 4 кожаные куртки, 5 шкурок норки, а также парфюмерию и другое имущество, всего на сумму 6 миллионов рублей.

По подозрению в совершении преступления задержана группа граждан, двое из них — подростки.

Похищенное изъято, по факту совершения преступления возбуждено уголовное дело.

Хулиганы разбушевались...

Вечером 15 февраля гражданин Ф., пребывая в состоянии алкогольного опьянения, в одном из подъездов д. № 17, на ул. Сизова, из хулиганских побуждений набил несовершеннолетнего В., угрожая при этом ножом. Защищаясь от удара, В. повредил себе руку.

В ночь на 18 февраля двое бывших учеников средней школы № 5 в поселке Малое Сафоново, забравшись в здание школы, взломали двери нескольких кабинетов... Повреждено имущества на сумму около 3 миллионов рублей.

В обоих случаях возбуждены уголовные дела. Хулиганы находятся в следственном изоляторе ГОВД.

Жаль, что я не дворник...

В одном из домов по ул. Сизова открылся фирменный магазин колбасного завода.

Без преувеличения можно сказать, что в этой торговой точке реализуются самые дорогие колбасные изделия, так как торговая наценка составляет всего 1 процент.

В ассортименте широкий выбор вареных, полукопченых и копченых колбас, полуфабрикатов.

Вот только покупателями магазина могут стать лишь работники МПП «Североморск-жидкомхоз», так как помещение для торговли предоставляется по коммунальным ценам.

Э. АВСЯНСКАЯ.



Хорошо, что горка не растаяла.

Фото Л. Федосеева.

Спорт

ЛИДИРУЕТ «ТРУД»

Отличительной особенностью прошедших туров зимнего чемпионата города и гарнизона по футболу стала смена лидеров. На первой строчке турнирной таблицы прочно обосновался росляковский «Труд». Ожидалось, что «Север» из Североморска, который ведет упорную борьбу за право участвовать в розыгрыше Кубка города, даст бой первенствующей команде. Игра носила острый характер, но выиграл все же «Труд» со счетом 6:3. Уступил он... «Граниту» (Североморск). Команда, занимающая в соревнованиях шестое место, провела свой лучший матч и победила росляковцев со счетом 4:2. Явно прибавила в игре «Гроза» (Се-

вероморск-1). Авиаторы в привилегированном матче за призовые места переиграли команду «Энергетик», седьмой электрострой (4:2). Теперь у «Грозы» второе место, на третьем — «Динамо» (ГОВД). Динамовцы в упорной борьбе уступили со счетом 3:2 футболистам ДЮКФП (тренер Ю. Козак).

До конца турнира надо провести еще шесть туров. В них и определится четверка сильнейших команд, которые после чемпионата будут оспаривать почетный трофей — Кубок города.

В. ЧЕРНЯВСКИЙ,
председатель спорткомитета г. Североморска.

ГРАФИК

приема граждан по личным вопросам руководством администрации города Североморска (адрес: ул. Ломоносова, дом 4, с 15 часов)

05.03.95 г. — МАЛКОВА Валентина Семесовна — Первый заместитель Главы администрации города (2-й этаж, кабинет № 31).

13.03.95 г. — ВОЛОШИН Виталий Иванович — Глава администрации города (2-й этаж, кабинет № 33).

20.03.95 г. — ГУЛЬКО Нико-

лай Григорьевич — заместитель Главы администрации города (2-й этаж, кабинет № 42).

27.03.95 г. — МАЛКОВА Валентина Семесовна — Первый заместитель Главы администрации города (2-й этаж, кабинет № 31).

ПРИГЛАШАЕТ ДЕПУТАТ

25 марта 1995 года с 12 до 15 часов в здании администрации города Североморска (ул. Ломоносова, 4) будет вести прием граждан депутат Мурманской областной Думы ГАЛИНА ВАСИЛЬЕВНА АНДРЕЕВА.

СТАРТУЕТ ЭСТАФЕТА ПОБЕДЫ

Как уже сообщалось, 4 марта из Мурманска стартует эстафета Победы вдоль внешних границ государств Содружества, посвященная 50-летию Победы в Великой Отечественной войне. На территории Мурманской области она пройдет по государственной границе России, находящейся в зоне ответственности Арктической группы Погранвойск РФ.

Уже 5 марта эстафета пройдет в Мурманске, а затем и в Квининскую Салму. 6 марта она пройдет через Галлиеву, Ура-Губу, Титовку и Ливна-амари. 7—8 марта состоится гильза с обращением

ветеранов войны — символ эстафеты Победы встретят в Печенге, Заполярном, Борисоглебске и Салмиярви, 9 марта ее примет районный центр — поселок Никель. Отсюда эстафета двинется по пограничным заставам на юг, сделав остановку 11 марта в Раякоски, где в этот день состоится международная лыжная горка «Лыжня дружбы». 16 марта эстафетную группу будет встречать Ковдор, 18 марта — Алакуртти и, наконец, 19 марта — Кандалакша, где пройдет торжественная передача эстафеты Победы ее участникам из Северо-Западного по-

граничного округа и Республики Карелия.

Напомним, что по решению совета командующих Пограничными войсками СНГ маршрут эстафеты Победы пройдет по территории почти всех бывших республик СССР, за исключением прибалтийских.

Торжественная церемония, сопровождающая старт эстафеты в Мурманске, начнется в нынешнюю субботу в 12 часов у памятника А. Бредлову. В ней с Боевыми Знаменами будут участвовать воины Мурманского гарнизона.

«Мурманский вестник».

На городские темы

В 1990 году среди жителей Североморска разнеслась весть: желающие получить участок земли для возделывания садово-огородных культур могут подать заявление в городскую администрацию. Это стало возможным после принятия двух важных документов, Закона о земельной реформе и Закона о приусадебном хозяйстве (огородничестве).

пользу садоводческого товарищества «Раздолье». Радостные садоводы устремились на рекогносцировку. Участок, конечно, достался не ахти — заросший карликовыми Березками, с обилием камней, местами сильно заболоченный. Но зато недалеко от дороги, да и озеро Средневагновское рядом. Вот это-то озеро, соединенное речушкой с Питьевым озером, как выяснилось впоследствии, и сыграло в дальнейшем свою роковую роль в печальной судьбе «Раздолья».

БЕГ ПО КРУГУ

Однако есть еще определенная категория лиц, люди, которые прочно обосновались в наших краях и не думают их покидать. Большой частью это пенсионеры, которым уже просто некуда ехать. Есть еще и просто люди, любящие землю и умеющие на ней как следует поработать.

местности, разбивку ее на отдельные участки. Затем, вооруженные примитивным инвентарем, стали готовить их к возделыванию. На каждом — удавалось разместить лишь несколько грядок, больше просто не позволяли условия. Общими усилиями произвели отсыпку грунтовой дороги, ведущей к шоссе. В общем, работа кипела. Все трудилось с энтузиазмом, не считаясь с затратами.

И ступило «Раздолье» на очередной круг мытарств. Одни службы выделяют, другие не разрешают. Областной комитет экологии в своем решении от 31.05.93 г. возражает против использования земель «Раздолья» под хозяйственную деятельность. Областная санэпидстанция в письме от 9.07.93 г. разрешает дальнейшее использование участка в случае отсутствия на нем капитальных строений и складирования ядохимикатов. Облводоканал тоже вроде бы не возражает, но при запрете вырубки деревьев и полном отсутствии загрязненных стоков.

охранной зоны. Общая площадь земель была сокращена с 7 до 4 гектаров, количество индивидуальных участков при этом уменьшилось с 66 до 50. Было запрещено применять ядохимикаты и складировать навоз, возводить капитальные сооружения.

15 июля 1994 года в здании администрации Североморска собрался «консилиум». Решался вопрос, быть или не быть угрозам товарищества «Раздолье» на 6,1 километре загородного шоссе. Хотя большинство собравшихся вновь высказались против, было принято решение провести еще одну государственную экологическую экспертизу.

За короткое время от потенциальных садоводов-любителей поступило 160 заявлений с просьбой принять их в садоводческий кооператив. На тот момент, кстати, не было никаких нормативных документов или подзаконных актов, объясняющих, как формируются подобные любительские объединения. Длительное время шли консультации, согласования в различных инстанциях, хотя, по существующему положению, каждое заявление должно быть рассмотрено в месячный срок.

О деятельности «Раздолья» заговорили в прессе. Еще бы, самое северное в области садово-огородное товарищество. Даже телевидение приезжало, снимали репортаж, а потом по первому каналу «Останкино» показало. Но подвела близость уголь к Питьевому озеру. Из него, как известно, производится водозабор для Североморска. А раз так, значит, вокруг должна быть обширная зона охранный режима — целых три пояса. Когда же выделялись земли для «Раздолья», никто об этом не подумал. Более того, как выяснилось, уже значительно позднее, любой участок, предлагаемый для последующей разработки, предварительно должен быть подвергнут экологической экспертизе.

А ведь все заключения о невозможности размещения садоводства вблизи питьевого водоема начали поступать тогда, когда люди уже жили в возделываемой земле свои средства и труд, и даже уже успели получить первый урожай. К сожалению, серьезные нарушения допустили и отдельные члены товарищества. Несмотря на решение о приостановке его деятельности, наиболее ретивые «землепольватели» продолжали усиленно осваивать свои участки. На одном из наделов, в частности, его хозяева успели даже соорудить солидный каменный фундамент под будущий дом. Расчет в данном случае был очевиден — «застолбить» участок поскорее, чтобы под властью было трудно его изъять, если дело все-таки дойдет до этого.

Ее результаты обнародованы областным Комитетом по охране природы 11 августа 1994 года. «Приговор» гласил: «Комитет... не видит и не имеет оснований для изменения решения о необходимости выноса земельного участка за пределы II пояса охранный зоны...» Аналогичное решение принял вскоре (31 сентября 1994 г.) и Комитет «Мурмвд. ресурсы». Очередной и последний (последний ли?) круг замкнулся.

Но вот, наконец, дело сдвинулось с мертвой точки: в октябре 1991 года создается Комитет по земельным ресурсам и землепользованию, одной из задач которого стало проведение земельной реформы в жизнь.

Городской Комитет по экологии и санэпидстанции, когда к ним, наконец, обратились за согласованием плана размещения земель, неожиданно выдали такое заключение: «необходимо вынести земельный участок садоводческого товарищества «Раздолье» за пределы III пояса водоохранной зоны».

В апреле 1994 года представители областного Комитета экологии и общества охраны природы приехали на место «конфликта», осмотрели местность, произвели необходимые замеры. Они порекомендовали сократить число наделов, внести в Устав общества различные ограничения. Тогда, мол, особых возражений не будет.

Однако как жевыйти из этого тупика? По крайней мере, существует два наиболее приемлемых варианта. Первый — провести в вышеназванной водоохранной зоне все необходимые исследования, которых, кстати, никто еще толком не делал, определить степень влияния возможных загрязненных стоков на чистоту вод питьевого водоема. Затем снова попытаться пройти по «большому кругу» — на основании научных расчетов получить заключение специалистов для принятия окончательного решения.

С помощью этого Комитета и возникло в конце концов садоводческое товарищество «Раздолье». Сначала только на бумаге, затем начались поиски подходящего участка в окрестностях города. Конечно, лучше всего было бы отвести под эти цели землю, хотя бы частично обогороженную. Однако военный совхоз «Североморец» в просьбе подыскать такой участок отказал, мотивируя это тем, что свободных земель у него в наличии нет. В результате долгих поисков «Раздолье» было предложено взять в пользование 7 гектаров необработанной земли в районе 6-го километра шоссе, ведущего на Шук-Озеро. Так как других вариантов не рассматривалось, членам товарищества ничего другого не оставалось, как принять данное предложение. Постановлением администрации Североморска от 10 сентября 1992 года № 479 вышеназванный земельный участок был отведен в

До ближайшей точки береговой черты Питьевого — более 500 метров. Согласно Положению об охранных зонах питьевого источника это расстояние должно быть не меньше 300 метров (по этому рубежу проходит II охранный пояс). Не меньше — это понятно. Но вот где должна проходить внешняя граница этого пояса — такого ответа нет ни в одном наставлении. Ее предлагается определять на

Второй — переехать, как предлагает администрация, на новое место — в район 23-го километра шоссе к Североморску-3. Однако этот, альтернативный вариант, на наш взгляд, тоже не самый лучший. Прежде всего гмушает само расстояние, все-таки далеко будет добираться до нового места, да и цены нынче за проезд в автобусе таковы, что пенсионерам просто не потянуть. А кто возместит расходы, уже понесенные садоводами при благоустройстве земель? Да и где гарантия, что на новом месте не произойдет того, что, как говорится в известной песне «все опять повторяется сначала?»

Есть еще, правда, и третий, самый простой путь — многострадальному товариществу тихо-тихо прекратить всяческую деятельность и, что называется, сложить оружие. Обидно, если «Раздолье» пойдет именно по этому пути, но сколько же бедолагам садоводам можно терпеть и жрать? Ведь на календаре уже 95-й год, а земельная реформа началась в 90-м.

С. АВРАМЕНКО.



О ЧЕМ ПИШУТ МУРМАНСКИЕ ГАЗЕТЫ

На переговоры — в Африку

Делегация российских рыбаков, в составе которой есть и представители мурманчан, в эти дни находится в Африке. Цель поездки — провести переговоры с руководителями Мавритании и Марокко о возобновлении промысла рыбы нашими судами в экономической морской зоне этих стран.

«Полярная правда». Замена топлива

На первом энергоблоке Кольской АЭС сейчас идет выгрузка отработанного ядерного топлива из реактора. Остальные три энергоблока станции работают надежно и на полную мощность.

Бензина много

Мурманские автолюбители могут вздохнуть спокойно: на заправочных станциях акционерного общества «Мурманскнефтепродукт» бензин отпускается всем без ограничений. По словам администрации мурманской нефтебазы, запас бензина марки АИ-92, А-76 и дизельного топлива хватит надолго, и на подходе к областному центру еще несколько железнодорожных составов с горючим.

«Вечерний Мурманск». Квартыры дешевле

Специалисты по торговле недвижимостью отмечают снижение цен на жилье в Мурманске. По их словам, это связано с тем, что все больше мурманчан желают переехать на постоянное место жительства в другие города России. Цена на однокомнатные квартиры в областном центре сейчас колеблется от 4,5 до 5,5 тысячи долларов США, двухкомнатную можно приобрести уже за 6-7,5 тысячи. Цена на трехкомнатные квартиры снизилась до 7,5-10 тысяч долларов.

Из Америки привез медаль

В США прошел чемпионат мира по зимнему виндсерфингу. В командном зачете сборная России, состоящая в основном из спортсменов Мурманской области, заняла первое место. А в личном первенстве бронзовую медаль завоевал мурманчанин Вячеслав Мальцев.

Удачная ярмарка

В Москве состоялась оптовая продуктовая ярмарка по заключению договоров на поставку картофеля и другой плодовоовощной продукции урожая 1995 года.

Заключены договоры на поставку в наш регион 17 тысяч тонн картофеля и 14,5 тысячи тонн другой плодовоовощной продукции. Это составляет 73 процента от объемов овощей, необходимых для жителей области.

«Мурманский вестник».



— Командир, что делать? В автобусе никто сегодня «не выпивши».

Этого до алкоголь не проверят; может и в лоб треснуть.

Что сходные глаз, что развал валенок — все не так.

Рисунки В. Евущенко.

Телевидение

Понедельник

6 МАРТА

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.30 Утро.
8.52 Новости.
9.00 «Необыкновенная схватка». Мультсериал.

Вторник

7 МАРТА

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.30 Утро.
8.52 Новости.
9.00 «Необыкновенная схватка». Мультсериал.

Среда

8 МАРТА

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.30 Утро.
8.52 Новости.
9.00 «Необыкновенная схватка». Мультсериал.

Пятница

10 МАРТА

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.30 Утро.
8.52 Новости.
9.00 «Необыкновенная схватка». Мультсериал.

Суббота

11 МАРТА

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
7.30 Субботнее утро делового человека.

Воскресенье

12 МАРТА

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
8.15 Олимпийское утро.

ПРОДАМ

492. 2.комн. кв. 27 кв. м, Обр. ул. Сивко, 3, кв. 8.

МЕНЯЮ

491. 3.комн. кв. 39 кв. м на ул. Северная Застава, 6/9, кухня 9 м, балкон, на 2-комн. кв. или продам.

РАЗНОЕ

496. Производственно-коммерческому предприятию на работу срочно требуется главный бухгалтер с опытом работы.



ВНЕШНЕДИПЛОМАТИЧЕСКОЕ ПОСЛАНИЕ

НОВАЯ ПРОГРАММА КОМПАНИИ РОССИИ: СОЦИАЛИЗМ ПО-ПРЕЖНЕМУ НЕ МОЖЕТ БОЙТИСЯ БЕЗ ВРАГОВ НАРОДА

дословно за неподдельных национал-радикалов вроде Жириновского. Несмотря на то, что выборы оставили крупнейшей политической силой демократический блок.

Человек-аналитик изменил ситуацию, демократического блока удивились. Улучшились ли шансы коммунистов? До некоторой степени это зависит и от программы.

Уже в нескольких странах Восточной Европы социальные потрясения, сопутствующие рыночным реформам, казались политический маятник влево, к власти пришли социалисты, реформистские выходы из бывших правящих компартий.

Жителям России не надо рассказывать, что такое социализм. Общество, где все было равно, но некоторые — «более равны», еще слышны в памяти. Авторы программы лидирующей в одном из новых документов — доказательство его премия.

В это трудно поверить, но в программе КПРФ (в 1995 году) не найти ни слова осуждения преступлений Сталина. Зато слышны слова о правлении Сталинского «стратегии развития» и реформаторов: «праги народа». И вот чего мы заслуживаем, если эта партия вернется к власти: лагерей. Спасибо, что предупредили.

Сталинский период в историческом разделе воспеваются и оправдываются почти безоговорочно. Развращены критика начинается только с хрущевского периода и достигает апогея, когда доходит до «предателей» Горбачева, Яковлева, Ельцина и Шеварднадзе. Но, оказывается, борьба за истинный социализм не прекращалась никогда. Кто же и когда не вернул? Вот ответ: «В 1983 году Ю. В. Андропов начал перестройку управления на родном хозяйстве, демократизацию государственной и общественной жизни. Тут же перечислены благие направления этой политики: «самоуправление на производстве, демократизация выборов, свобода слова и политических объединений».

Тут, пожалуй, кузнецки программаторства перестарались. Восемьдесят лет до сих пор, как будто, не прошло. О. ЛАЦИС. (В сокращении.)

